

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse a precios

Redacción y Administración

Joaquín Costa, 1,

Alto de la Papelería Inglese

Teléfono núm. 144

AÑO XLIII - NÚM. 10.274

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 16 de MARZO de 1916

Llamada a filas de 42.063 excedentes del cupo de 1915

La situación internacional se complica cada vez más en Europa.

De los 25 estados independientes 15 de ellos están en guerra, permaneciendo neutrales, la mayor parte a la expectativa, 10.

Las beligerantes son: Francia, Inglaterra, Bélgica, Rusia, Italia, Servia, Montenegro, las repúblicas de Portugal y San Marino, el gran Ducado de Luxemburgo y el nuevo reino de Albania, por parte de los aliados.

Por parte de los imperios centrales, Alemania Austria-Hungría, Bulgaria y Turquía.

Las naciones neutrales son, España, Dinamarca, Holanda, Suecia, Noruega, Rumania, Grecia, la Confederación Helvética, la República de Andorra y el principado de Mónaco.

Varios de estos estados neutrales hasta ahora, en distintas ocasiones han manifestado claramente sus simpatías por uno u otro grupo beligerante, y algunos, están abocados a intervenir en el conflicto tal vez antes de lo que se piensa.

España se halla colocada en una situación especial y difícilísima que, solo a fuerza de prudencia y tacto podrá sortearse sin que nos veamos envueltos en el remolino de la guerra.

«Prevenir es curar» dice un viejo aforismo médico y el Gobierno que actualmente dirige la nave nacional, se precie con tiempo, por si acaso.

Recientemente se han encargado a las fábricas de municiones de guerra norteamericanas, centenares de millones de proyectiles y la Junta de Defensa nacional, formada por individuos cíeles y por nuestros mayores prestigios militares se ocupa activamente en el establecimiento de medidas que garanticen nuestra seguridad.

Ahora, recién ingresada en filas la quinta del pasado año, se llama a los excedentes de cupo de la misma, para que se incorporen urgentemente a los cuerpos a los cuales se destinan.

He aquí la R. O. publicada por el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra:

«En cumplimiento de lo prevenido en la vigente ley de Reclutamiento, se ha dispuesto por R. O. que los reclutas del reemplazo de 1915 pertenecientes al cupo de instrucción, y los que por diferentes conceptos forman parte de dicho cupo y reemplazo, sean destinados a Cuerpo activo sin necesidad de hacer su presentación personal ante los jefes de las Cajas de reclutas.

Los llamados a filas para cubrir bajas ocurridas en Cuerpos de las guarniciones de Africa que deban ser destinados a la Península, continuarán perteneciendo al Cuerpo donde estén destinados como individuos del cupo de filas.

Los reclutas destinados a la reducción del tiempo de servicio en filas serán destinados a los Cuerpos que hayan elegido, y los jefes de los Cuerpos a que sean destinados estos reclutas los destinarán, entre las unidades activas y de depósito, en la forma prevenida.

La distribución y destino de este personal se hará desde luego, para que esté terminada el 1.º de Abril próximo debiendo dar cuenta al ministerio los capitanes generales de las disposiciones que dicten para cumplimiento de esta disposición.

En total se incorporarán a filas 42.063 hombres del cupo de instrucción.»

En estos momentos difíciles porque atraviesa Europa y, de rechazo, nuestro país, precisa serenidad y prudencia, al objeto de no verse arrastrados por las circunstancias que para nosotros pudieran tener fatales consecuencias.

Pianos L. PIAZZA

Al contado y a plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO, Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquileres y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

R. RIVERO y C.ª

CÁNOVAS, 61 — HUELVA.

Sulfato de cobre con una ley garantizada del 98.99 0/0.

Aparatos de sulfatar y azufrar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores. Reparaciones de máquinas de sulfatar de todas clases.

Cognac Eustaquio Jimenez

Hablas Interiores

Naciendo está la aurora sobre el regazo de la oscura; si el alma veladora más alta luz procura el sol yo le daré de mi hermosura.

Ven alma, ven conmigo y abraza la esperanza de este leco. Te llama Dios, tu amigo... ¿Qué amante se da al sueño cuando la voz escucha de su dueño?

Ven, alma, tan callando que ni el dormido corazón lo advierta, en el silencio blando de la noche... que abierta del castillo interior tienes la puerta. Mi amor guarda la llave; mi amor, que es el señor de esta mora (da,

con un silvo suave cita a su enamorada, a la hermosa doncella descarriada. ¡Pobrecita paloma, que pusistes el nido entre milanos; traspasa aquí esta loma de mis huertos lozanos. y haz tu nido en el hueco de mi manos

Alma ¿qué te detiene? ¿por qué no acudes si el amor te espera y el nido te previene? ¿qué lengua lisonjera embelecó a mi esposa y compañera?

Rompe todos los lazos que te aprietan con ansias y dolores; ven aprisa a mis brazos, a mi lecho de flores... ¡mi Amor es el Amor de los amores!

Rayo de lumbre eterna vendrá riendo a calentar tu nido, y en mi luz sempiterna bañará la caverna la noche del sentido donde moras con ansia y con gemido... ¡Alma despierta y grave!

Recibe de mis penas el manjar secretísimo y suave, que trasciende a azucenas y a puras mieles sabe... ¡penas, de glorias y de gozos llenas!

Ven a sufrir conmigo; yo te ungiré con óleos, con aceites de perpetua salud; tu dulce amigo, Señor de los amores, puso en la entraña del dolor daleites de divinos sabores.

Para ti ya no hay noches ni hay auroras: la eternidad sobre los ojos tienes... Deja pasar el carro de las horas; no su corcel refrenes... ¡horas engañadoras!

¡Soledades sonoras! ¿Por qué lloras sus males ni sus bienes? ¡Alma! ¿Por qué los lloras? ¿Por qué no dejas las mentida galas de esa tierra sombría? Ya verás, alma mía, con qué subidos goces te regalas en el eterno día...

¡Sé, paloma mía: ¿no conoces la fuerza de tus alas? Ricardo León

Cañones y hogueras

Alemania declara la guerra a Portugal y España se acuerda de Santa Bárbara.

España vuelve sus ojos a la frontera lusa y vé que no tiene hecho nada para defenderse de los alemanes nada para defender su libertad y su neutralidad.

Dice el diario madrileño «El Mundo» que hay que pensar en fortificar nuestras fronteras con Portugal, ante la posibilidad de que una de las grandes potencias adopte medidas bélicas en aquel país.

Eso dice «El Mundo», eso la previsión; más los que mandan crearán esto una inocentada puerie, ocurrencia de niño que en el jugar con fuego solo ve el peligro de incendio en la casa del vecino, aunque pudiera envolver a España.

Y es lógico que ahora como antes, los directores no rezarán el trisagio a destiempo, es decir con solo nublados pues ¿qué dirían las demás naciones?

Pecan todos por defecto huyendo al ridículo; más ahora que trueno no en contrarán un pararrayo que ampare a sus administrados y es lo peor que otros pagarán vídrios que no rompiéron.

Para demostrar la imprevisión de los políticos y su desconocimiento completo de la Geografía y de la Historia basta referir un caso concreto que veo y toco por desgracia.

Se habla de fortificar nuestra frontera con Portugal, es decir hacer fuerte con obras de defensa un pueblo o un sitio cualquiera para que pueda resistir a los ataques del enemigo.

Para llegar a esa arquitectura militar de campaña y ejecutarla con materiales sólidos que sirva de defensa por tiempo limitado o ilimitado, se necesita lo primero un camino que nos lleve a la frontera.

¿Dónde está ese camino? En esta zona serrana y en una extensión de ciento veinticuatro kilómetros de frontera portuguesa no hay ni carretera, ni camino carretero; nuestros cañones antiguos o modernos no pueden emplazarse en sitios estratégicos, no pueden los arzones desl zarse por estas pedregosas sierras y la defensa de esta tierra que es tan española como la del interior queda a merced del invasor.

Mas en la historia que es testigo del tiempo y luz de la verdad que nos muestra el camino que debemos seguir, encuentra Encinasola el pararrayo que los políticos, le niegan, amparo y consola ción en los tiempos del hambre y zozobras que la maldita guerra nos impone.

Y en efecto: del castillo y fortalezas que en tiempos de Don Alfonso de Xirez su alcalde, eran inexpugnables, «conservamos sus ruinas y del año 1.666 los cañones que el marqués de Caracena dejó en su retirada al interior, colocados; esos doce cañones (que antes habrá que exhumar) sobre los montones de ruinas, mudos testigos de heroicidades sin cuento, tendremos la defensa de esta histórica plaza fuerte y fronteriza que gozó privilegios hasta la invasión francesa.

Otro recurso queda, el empleado por una autoridad civil o militar cuando el paso de Prim para Portugal el 20 de Enero de 1.866.

No sabiendo si el héroe vendría en son de paz o de guerra se le ocurrió a una «autoridad» mandar hacer una gran pira de leña en el campanario. Apostadas las fuerzas en sitios estratégicos (30 carabineros) y terrosos que los toques de cornetas habían de serle conocidos al marqués de los Castillejos, convinieron en utilizar el fuego para romper el idem, según «vieran» el pueblo adivinó el propósito y antes de prender el fuego salió a recibir a los fugitivos que con cara de desmayo nos visitaban dejando la hoguera para otros tiempos en que no reinara la fraternidad y simpatías de esa fecha.

Vicente Moreno. Encinasola.

¿Padece V. del estómago? ¿No hace bien las digestiones? Cúrese con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascaros.

Anastasio Barrero de las Heras

CEREALES Y BANCA

HUELVA

Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio

DE TEATROS

Huelva y la Xirgú

Una grata noticia leemos ayer en la prensa sevillana que nos agradó por tratarse de una artista de los méritos de Margarita Xirgú.

Y de imos grata noticia, porque los aficionados al arte escénico aún saborean con delectación la inimitable labor artística realizada por esta eximia actriz en nuestro primer coliseo.

Ahora con motivo de las fiestas primaverales sevillanas, se propone la Xirgú abrir un abono en Cervantes que empezará el sábado de Gloria y terminará... cuando represente un número de funciones.

Las últimas producciones teatrales de nuestros más ilustres dramaturgos y comedógrafos han sido ya puestas en escena por esta ilustre actriz, alcanzando verdaderos triunfos.

En el abono mencionado no se olvida de la representación de sus obras predilectas, tales como «Electra», «El patio azul», «La dama de las camelias» «Zazá» «Magda», etc., etc.

También se propone estrenar la tragedia del genial poeta italiano Gabriel d'Annunzio, que lleva por título «La Figlia di Jorio», obra que ha recorrido triunfalmente los escenarios más importantes del mundo.

Sería digno de los mayores aplausos que le empresa del teatro Mcra hiciera las oportunas gestiones con el fin de que tuviéramos el placer de aplaudir otra vez a la eximia actriz honra del arte escénico español.

En cuanto al público, puede asegurarse sin temor a incurrir en equivocaciones, que acudiría presuroso al teatro a extasiarse con las sublimidades del arte que derrocha la Xirgú, trágica inmensa cuyos méritos superan a los de las más grandes artistas españolas.

M. L.

¿LLOVERA?

Como el tiempo siga así, seguramente va a llover...

Este lo decimos nosotros sin temor a equivocarnos a pesar de no ser astrónomos ni cosa que lo valga. Pero ahí de la perspicacia que el ser humano tiene.

Hemos estado pensando en el tiempo que hace que no llueve y de ahí que deduzcamos sin «compromisos», que pronto lloverá.

Porque si no llueve ahora que «estamos» en el tiempo de las lluvias, según reza un libro de educación infantil, entonces será cosa de esperar al hermoso Agosto para poder sacar los «chanclos», paraguas y otros artefactos propios para evitar los efectos de la lluvia.

Y decimos esto porque el libro aludido dice en una de sus páginas haciendo relación de lo más saliente de cada mes, que en Marzo «habrá» «fuertes vientos y granizadas».

El autor de este aserto no pensó «ni con mucho» en el año de gracia de 1916. De haberlo pensado hubiera dicho «otra cosa, verbigracia: «En el mes de Marzo, la polilla hará estragos en los «chismes» inventados por el hombre para evitar los efectos del agua en el indumento.»

Y esto ocurre, porque la Naturaleza, «ocupada» en cosas de más interés no se acuerda o no se quiere acordar de que por razón natural en el mes de Marzo debe haber «fuertes vientos y granizadas».

Esto, como se ve, no está ni siquiera regular; en primer lugar, porque de todos es sabido que la lluvia beneficia a las personas, a los animales y a las plantas, según dicen los libritos de marras; en segundo lugar porque no se pueden sobrellevar las lamentaciones de los agricultores, que temen con sobrada razón, que si «no llueve», van a perder lo que con tanto trabajo sembraron y por último, porque según dicen los doctores, cuando no llueve, se vive en constante pesadilla, debido a la posibilidad de que una epidemia haga presa en

¿Padece V. del estómago? ¿No hace bien las digestiones? Cúrese con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascaros.

Anastasio Barrero de las Heras

CEREALES Y BANCA

HUELVA

Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio

DE TEATROS

Huelva y la Xirgú

Una grata noticia leemos ayer en la prensa sevillana que nos agradó por tratarse de una artista de los méritos de Margarita Xirgú.

Y de imos grata noticia, porque los aficionados al arte escénico aún saborean con delectación la inimitable labor artística realizada por esta eximia actriz en nuestro primer coliseo.

Ahora con motivo de las fiestas primaverales sevillanas, se propone la Xirgú abrir un abono en Cervantes que empezará el sábado de Gloria y terminará... cuando represente un número de funciones.

Las últimas producciones teatrales de nuestros más ilustres dramaturgos y comedógrafos han sido ya puestas en escena por esta ilustre actriz, alcanzando verdaderos triunfos.

En el abono mencionado no se olvida de la representación de sus obras predilectas, tales como «Electra», «El patio azul», «La dama de las camelias» «Zazá» «Magda», etc., etc.

También se propone estrenar la tragedia del genial poeta italiano Gabriel d'Annunzio, que lleva por título «La Figlia di Jorio», obra que ha recorrido triunfalmente los escenarios más importantes del mundo.

Sería digno de los mayores aplausos que le empresa del teatro Mcra hiciera las oportunas gestiones con el fin de que tuviéramos el placer de aplaudir otra vez a la eximia actriz honra del arte escénico español.

En cuanto al público, puede asegurarse sin temor a incurrir en equivocaciones, que acudiría presuroso al teatro a extasiarse con las sublimidades del arte que derrocha la Xirgú, trágica inmensa cuyos méritos superan a los de las más grandes artistas españolas.

M. L.

¿LLOVERA?

Como el tiempo siga así, seguramente va a llover...

Este lo decimos nosotros sin temor a equivocarnos a pesar de no ser astrónomos ni cosa que lo valga. Pero ahí de la perspicacia que el ser humano tiene.

Hemos estado pensando en el tiempo que hace que no llueve y de ahí que deduzcamos sin «compromisos», que pronto lloverá.

Porque si no llueve ahora que «estamos» en el tiempo de las lluvias, según reza un libro de educación infantil, entonces será cosa de esperar al hermoso Agosto para poder sacar los «chanclos», paraguas y otros artefactos propios para evitar los efectos de la lluvia.

Y decimos esto porque el libro aludido dice en una de sus páginas haciendo relación de lo más saliente de cada mes, que en Marzo «habrá» «fuertes vientos y granizadas».

El autor de este aserto no pensó «ni con mucho» en el año de gracia de 1916. De haberlo pensado hubiera dicho «otra cosa, verbigracia: «En el mes de Marzo, la polilla hará estragos en los «chismes» inventados por el hombre para evitar los efectos del agua en el indumento.»

Y esto ocurre, porque la Naturaleza, «ocupada» en cosas de más interés no se acuerda o no se quiere acordar de que por razón natural en el mes de Marzo debe haber «fuertes vientos y granizadas».

Esto, como se ve, no está ni siquiera regular; en primer lugar, porque de todos es sabido que la lluvia beneficia a las personas, a los animales y a las plantas, según dicen los libritos de marras; en segundo lugar porque no se pueden sobrellevar las lamentaciones de los agricultores, que temen con sobrada razón, que si «no llueve», van a perder lo que con tanto trabajo sembraron y por último, porque según dicen los doctores, cuando no llueve, se vive en constante pesadilla, debido a la posibilidad de que una epidemia haga presa en

Consecuencias: Un hombre sin destino, «la venganza satisfecha» (!!!) y... tuti contenti.

Y la Compañía extranjera explotadora de ese radiotelegrafista español encantado de haber nacido y sonriéndose de los peces de colores... y del miedo ese... que dejó indefenso a un ciudadano español que tiene derecho a que se le atienda, a que se depuren los hechos, para que su honor, maltrahoy, pueda resplandecer sin mancha alguna.

¿Que dicen a estos encargados de velar por los preceptos del convenio radiotelegrafico de Londres?

Seguirá ese miedo incomprendible hacia esas compañías extranjeras nmiscuidadas en asuntos que no son de su competencia y si solamente del Estado Español?

¿Por que ese miedo?... Fardet.

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

DOCTOR VIL

Ex-alumno del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlín

Consulta diaria de Medicina interna. Enfermedades del estómago e intestinos. De DOCE a UNA y de TRES a CUATRO

Rascón 3 pral. izquierda

Cognac Eustaquio Jimenez

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia: JOSE ARAGON PINA. Vazquez López,



PUEBLOS

CENTRO GENERAL DE SEGUROS

admirable habrá pasado a ser un instrumento repugnante. Por todo eso es por lo que nosotros preferimos la gracia de Josefita a la fuerza brutal de Crosier con toda la soberana belleza de sus biceps... Lo uno es muy español y muy latino y lo otro será muy europeo; pero si Europa no fuera más que eso no valdría la pena, en verdad, asomar las narices por arriba de los Pirineos...

Manuel G. Domingo.

Madrid.

Vida Oficial

Publica hoy: De la Diputación provincial subsanando un error de un anuncio de una subasta para la adquisición de artículos con destino al Hospital y Asilo de Ayamonte.

De la Intervención de Hacienda señalando los días en que han de pasar revista las clases pasivas que perciben haberes domiciliadas en esta provincia.

De la Alcaldía de Huelva prohibiendo la introducción de vísceras de reses sacrificadas en otras poblaciones.

El Ayuntamiento de G. braleón publica la lista de individuos con derecho a votar compromisorios para la elección de senadores.

El de Valverde hace saber que ha sido aprobado por el gobernador el presupuesto carcelario para el año actual.

El de San Juan del Puerto interesa la presentación del mozo del actual reemplazo José Rafael García Negro cuyo paradero se ignora.

El Juzgado de instrucción de Valverde cita a Juan de los Santos Hernández para que declare en el sumario que se le sigue por uso indebido de uniforme e insignias.

El Juzgado municipal de La Granada publica una sentencia condenando a José María Pérez García en la demanda que se le sigue a instancia de don Domingo Martín Romero.

difteria y crup., 21; gripe, 5, cólera asiático, 00; cólera nostras, 00; otras enfermedades epidémicas, 3; tuberculosis de los pulmones, 49; tuberculosis de las meninges, 3; otras tuberculosis, 5; cáncer y otros tumores malignos, 8; meningitis simple, 22; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 42; enfermedades orgánicas del corazón, 76; bronquitis aguda, 17; bronquitis crónica, 10; neumonía, 14; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 22; afecciones del estómago (menos cáncer), 4; diarrea y enteritis (menores de dos años), 35; apendicitis y tífisis, 00; hernias, obstrucciones intestinales, 00; cirrosis del hígado, 4; nefritis aguda y mal de Bright, 17; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 1; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 3; otros accidentes puerperales, 3; debilidad congénita y vicios de conformación, 25; senilidad, 39; muertes violentas (excepto el suicidio), 6; suicidios, 1; otras enfermedades, 101; enfermedades desconocidas o mal definidas, 14. Total de defunciones, 563.

NOTICIAS

Del Catastro

Han sido nombrados: Ingeniero director de avance catastral en esta provincia don Ramón Orozco Hidalgo de Torralba y ayudantes don Cipriano Guerra, don Pancrasio Peña de la Concha, don Adrián Romero Cruz y don F. Bello Cruz.

Trasladados: El ingeniero don Julio Tortuero, a Segovia; ayudante don Amando Mudarra a Sevilla; don Francisco García Hernández a Jaén y don Ricardo Llorente a Madrid.

Se ha posesionado de su destino el ayudante secretario de la Dirección don Justo Fernández Carballo.

Banco Hipotecario de España

Préstamos a intereses módicos reembolsables desde 5 a 50 años. Agencia para Huelva y su provincia a cargo de D. Joaquín Domínguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES. Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Nombramiento

Por la Delegación Regia de Pósitos ha sido nombrado agente ejecutivo para los de San Juan del Puerto y Baos don José Montiel Alamó, para que realice por la vía de apremio los créditos y responsabilidades pendientes.

Se arrienda un bonito partido compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced, número 6.

Otro partido de otras tantas, calle Tetuán número 5.

Una casa de reciente construcción con 6 habitaciones y amplísima azotea, Odiel 117.

Para ajuste: casa de don Anastasio Barrero.

Un establecimiento de bebidas situado en sitio céntrico, acreditado, con ó sin existencias y mobiliario. Razón, en la «Papelera Inglesa».

Máquinas, camas metálicas y somieres. R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva

En San Silvestre de Guzmán ha dejado de existir el que fué ilustrado secretario de aquel Ayuntamiento, don Antonio Cabellos de Oropesa.

Descanse en paz su alma y reciba la familia doliente nuestro sentido pésame.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pasantes cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Viajeros Marcharon a Sevilla, los jóvenes estudiantes don Luis Lossada Vazquez y don Abelardo Lopez Cansino.

Regresó a la vecina capital la distinguida señora doña María Luisa Manzano de Rey.

De Cadiz llegó el médico militar don Manuel Melendez.

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva.

Francisco Marquez Dominguez Procurador.—Castelar 16, pral

Una rifa Por asuntos de familia cuestionaron anoche Juan Giraldez Cruz y Bernabé Zambrano Guisado, resultando ambos heridos. En la casa de socorro fueron asistidos convenientemente pasando el Giraldez a su domicilio y el Zambrano a la cárcel a disposición del Juzgado de instrucción.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

A los mineros Fe vende muy barata una máquina «Ajax» para afilar barrenas de barrenas mecánicas. Dos martillos barreneros neumáticos «Jackhamers» y 294 kilos de acero especial de 92 mm en 87 barrenas de 0.70 a 1.635 con la culata ya hecha para los mismos.

Banco Hipotecario DE España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ 12. MENDEZ NUÑEZ 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito o.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma. R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutral.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de tracción y demás utensilios. R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61 Huelva.

Bar Gambrinus Este elegante establecimiento que acaba de ser reformado y embellecido con el deseo de atraer a todo lo más distinguido del público onubense, va a inaugurar el próximo sábado día 13 del actual los especiales FIVE O' CLOCK TEA que tan corrientes son ya en todas las capitales de que nacen vida moderna y de buen gusto.

El emerado servicio de té con finisimas y exquisitas pastas traídas expresamente para ello y el concierto musical que todas las tardes se dará en el GAMBRIUS, será motivo muy justificado para que se reúnan allí a diario las distinguidas familias de esta capital y se disfruten todos los sabados y jueves, que como se consideran Dias de Moda, habrá un obsequio especial para las señoras y señoras.

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídense en todas las Droguerías y Farmacias.

DESPACHO DE CALZADO DE Raimundo Barroso Sandoval Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13.50 Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7.00 Zapatos para niños desde Ptas. 1.75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Justo Borrero Corredor de Comercio Colegiado Compra y Venta de toda clase de valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga 9. - HUELVA.

La Preservatrice Accidentes del trabajo, individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc. etc. El Día Incendios La Unión Mariné Marítimos La Agrícola Española GANADOS (Robo y muerte) La Equitativa de los EE. UU. del Brasil VIDA (Pólizas sorteables semestralmente) Subdirector para Huelva y su provincia: Enrique Castio y Artacho VAZQUEZ LOPEZ NUM. 13.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO á cargo de JULIO DUTOIT Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas Representar te en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

PELOTAS DE FOOT-BALL y RAQUETAS DE TENNIS DESDE OCHO PESETAS GRAN SURTIDO EN EL BAZAR ESPAÑOL VICENTE GRANELL HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Vida madrileña Boxe.—De Josefita a Crosier

Se ha celebrado en uno de nuestros más espaciosos coliseos un «match» de boxeo entre el jamaqués Franz Crosier y el norteamericano Kid Johnson. La gente llenó la sala. No sólo se veían aquellos que en España pasan por amigos de las emociones fuertes, sino que también entre la concurrencia figuraban buen número de mujeres guapas, bien ataviadas; admiradoras del biceps, espíritus decididos, temperamentos de «folletón» y melancólicas palominas de lo que está más allá del cotidiano prosaismo del comer, dormir y beber sin emociones y sin la elegante brusquedad que prestó Zola a sus personajes.

Testigos del espectáculo, antes de aparecer en el «ring» los luchadores, oímos a «nuestras espaldas» una conversación entre dos espectadores. Partidario uno de estos certámenes de la fuerza, enemigo el otro de ellos.

El que los combatía, argumentaba: —No, señor! Hablamos de la brutalidad de nuestras corridas de toros y esto es mucho más bruto; porque es combate de hombre contra hombre donde está asegurado siempre el triunfo del más fuerte.

—Pero, no diga usted eso—replicaba el otro—. Al menos aquí no hay una víctima indefensa, como es el caballo en las corridas. Aquí, el mismo instinto de conservación, como se pelea con armas iguales, hace que los contrincantes agüen sus medios de defensa, sus paradas... No sólo es fuerza, también entra la inteligencia.

—Para este paladín del «rund» es seguramente una cosa más inteligente y más humana la rotura de una quijada, de un Pérez cualquiera que el destripamiento de cierto matalón al impulso de una cornada certera... Y aquí entra ya de lleno el incabable pleito sostenido entre los que defienden la belleza de la fiesta nacional y los que la repudian para abrazarse al europeísmo o el puñetazo libre.

Nosotros, en parte, somos contrarios al aspecto sangriento de las corridas, y más que de las corridas de la estela deflaminquismo que tras de ellas dejan. Pero somos aún más enemigos de la lucha individual, de esa lucha a fuerza de «tes tarazos», cuyo resultado glorioso está en razón directa del número de cogitill-s hundidas y de la cantidad de sangre derramada. Vamos a fundamentarnos.

En nuestra fiesta nacional puede haber, y lo hay efectivamente, un tinte de tragedia que, aunque rara vez llega a tomar forma tangible, preside siempre en espíritu los diferentes lances de la II

dia. Tiene también esa parte repugnante en que se sacrifican tontamente los caballos en aras de la nota de color. Pero, vamos a negarle la belleza al espectáculo, vamos a negarle lo que Cristóbal de Castro llamó «estética nacional?...» No. La corrida de toros, dentro de su barbarie, es un conjunto de lances graciosos en los cuales el arte y la inteligencia del lidiador burla la fiera del bruto. Es decir, hay arte y hay inteligencia: cualidades que encuadrando con el alma de la raza hacen que en nuestro pueblo se consideren dichas fiestas como torneos de valor en los que la gracia triunfa siempre de la fuerza.

Nosotros, dígame lo que se diga, como buenos latinos, no podemos adorar la emoción si ésta no está revestida de un matiz artístico, si no es inteligente, si no es graciosa. Por ello ni españoles ni italianos, y no incluíamos a los franceses porque su cosmopolitismo ha borrado parte de su latinidad, podemos ser sinceros entusiastas de la fuerza y del biceps. Seremos admiradores del triunfo o de la hegemonía del sentimiento y de la destreza sobre el músculo.

También ha sido admitido otro registro, salvo mejor derecho, de 6 pertenencias de mina, de mineral de hierro, en terrenos de particulares, paraje El Marquillo, término municipal de El Cerro; linda por todos rumbos con terreno franco y de particulares; cuya solicitud fué presentada en 28 del pasado Febrero, por don José Pérez de la Vega y Coto, como apoderado legal de don Cipriano R. Careaga y Cortina, vecino de Huelva.

La mina se llamará «El Dulce Nombre de Jesús».

También ha sido admitido otro registro, salvo mejor derecho, de 6 pertenencias de mina, de mineral de hierro, en terreno de propiedad particular, paraje Solana del alcornocoso, término municipal de El Cerro; linda por todos rumbos con terrenos de particulares: cuya solicitud fué presentada en 28 del pasado Febrero, por el mismo señor.

La mina se llamará «Fray Ceferino Gonzalez».

Contribuciones La Administración de Contribuciones interesa de los Ayuntamientos de la provincia presenten los recuentos de ganadería con objeto de formar los apendices de amillaramiento de la riqueza pecuaria durante el mes de Mayo próximo.

Final de la lista de contribuyentes de Calañas.

Lista de contribuyentes de Cortelazor, Cumbres de Enmedio y Lepe.

Registro civil Día 16 Nacimientos Salud Carrillo Lerida, Dionisia de Hoces Garcia.

Defunciones Manuel Carrillo Rodriguez, de 84 años; Dolores Perez Garcia, de dos meses y Juan Santos Diaz, de once meses.

Matrimonios Ninguno.

Movimiento de población Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población de esta provincia durante el mes de Enero, fué el siguiente:

Población calculada 226.754 Nacidos: Vivos, 1021; varones, 541; hembras, 480; legítimos, 971; ilegítimos, 45; expósito, 5; Muertos, 25; varones, 21; hembras, 14; legítimos, 33; ilegítimos, 2; expósitos, 0.

Natalidad por 100 habitantes, 3.03; matrimonios, 202; nupcialidad por 1.000 habitantes es, 0.60; mortalidad por 1.000 habitantes, 1.67.

DEFUNCIONES Varones, 280; hembras, 283; menores de cinco años, 176; de cinco y más años, 387; en el hospital y casas de salud, 12; en otros establecimientos benéficos, 6; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 5; tifo exantemático, 00; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 7; viruela, 00; sarampión, 1; escarlatina, 00; coqueluche, 00.

Desde Aroche Baile de Máscaras La fiesta del Domingo de Piñata, resultó un tanto deslucida a causa de la lluvia que sin cesar cayó durante todo el día, pero no obstante algunas máscaras se lanzaron a la calle.

Al llegar la noche, y despejada por completo la atmósfera, innumerables jóvenes de ambos sexos, disfrazados con arte y gusto exquisitos, recorrieron las calles hasta las nueve, hora en que debía comenzar un magnífico baile organizado por varios señores en el gran salón del Teatro.

Parcos serán los elogios que prodiguemos a la hermosura y distinción de las señoritas que concurrirán, comparándolas con la realidad.

En primer lugar, y descollando entre todas, se encontraba la encantadora joven de Rio-Tinto, Carmelita Gomez Luque, vestida con un sencillo traje de aldeana holandesa.

No menos hermosa estaba también la distinguida señorita Isabel Márquez disfrazada con un riquísimo traje oriental que llamó mucho la atención por su delicadeza y gusto.

También con un acierto y gusto admirables se encontraban disfrazadas las señoritas siguientes: Isabel Iglesias, de manola, Anita Barahona, de odalisca, María Josefa Garfia y Josefa Vazquez, de segadoras, María Flores y Visitación Carrasco, de amazonas, Carmela y Juana Márquez Cabacas luciendo la clásica mantilla; Angela Delgado, de valenciana, Flora y Juana Cuareisma, de gitanas, María Rodriguez, de aldeana holandesa, Felipa y Marcelina Romero, de molineras, Dolores Fernández, de republicana, Simona Hermoso, de colombiana, Angustias González, de florista, Prudencia Dominguez, de Pierrot, Francisca Cañado, de asturiana, y otras muchas más que sentimos no recordar en estos momentos.

La fiesta se mantuvo en todo su esplendor hasta las altas horas de la madrugada en que empezó a decaer la animación, terminándose poco después este baile del que guardaremos gratísimo recuerdo.

M. Ramirez Gonzalez

Instituto General y Técnico de Huelva Observatorio Meteorológico Director: R. Terradas

Día 16 de Marzo de 1916 A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 757.5 Temperatura. 12.1 Dirección del viento. N. Fuerza. calma Estado del cielo. nuboso.

A las 4 de la tarde Presión atmosférica. 760.4 Temperatura. 14.9 Dirección del viento. S. O. Fuerza. fresco Estado del cielo. cubierto Temperatura máxima a la sombra. 16.0 al Sol 25.6.

ESTOMAGO Cura acción del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicia, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA Las náuseas, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en sus principales formas.

De venta en las principales far-macias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite feletto a quien lo pide.

GRAN AMONTILLADO INOCENTE:--:-- Valdespino.--Jerez

Pídense en casa de don Salustiano Barrero y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La Agencia Wolff

Bien hace el gobierno alemán, no obstante las quejas de otras empresas periódicas, en mantener la exclusiva de las noticias oficiales para la Agencia Wolff.

Porque si bien el crédito como informador del Gobierno alemán, no sufre mucho—gracias a dicha Agencia, ya no se dirá que el pueblo alemán no posee muy desarrolladas las dotes imaginativas de la fantasía.

En efecto, quien sin una «Kosolla» fantástica podía soñar con noticias, como aquellas del descubrimiento de las sardinas artificiales y del pan fabricado con sangre de burro y de caballo, que circulan por la prensa de los países neutrales entre el asombro y el regocijo de sus lectores!

Cuando se forjan nuevos descubrimientos tan raros y sensacionales, bien puede ser perdonado a la Agencia que un día dijese que ha sido echado a pique por un submarino alemán el acorazado «Suffren» y al otro, resultase que se trataba de un barco ya viejo y casi sin defensas.

Hace poco, la fantasía germana se remontó en su vuelo a una altura increíble cuando la Agencia Wolff difundió la noticia de que se construía en Alemania un acorazado insumergible, un nuevo «superdreadnought» al que ningún proyectil podrá dañar en su casco, gracias a un triple coraza, que le defenderá de los torpedos y de los cañonazos más penetrantes. De ahí deducen que dentro de pocas semanas la armada saldrá de los puertos donde hasta ahora ha permanecido encerrada con una prudencia que mereció los mayores elogios, con el firme acorazado al frente y que los buques ingleses serán aniquilados y Alemania quedará dueña del mar.

Discurramos un poco. Si Alemania necesitaba tres años para construir un acorazado en tiempo de paz, ahora en días de guerra, con falta de obreros y careciendo también de materias primas, como no ha de tardar más, en poder botar al agua el nuevo buque admitiendo que estuviese inventando. Por tanto, su amenaza, por lo lejana, no es muy de temer.

El buque previsto de tres compartimientos exteriores, como el que los alemanes describen, según la opinión de un autorizado técnico, tendría que tener necesariamente una inmensa anchura; pues si Alemania ha tenido dificultades para construir grandes buques por la escasa profundidad del agua de sus costas, ¿cómo no ha de tardar más, en poder botar al agua un navío tan gigantesco? La triple coraza de que hablan los alemanes, sigue afirmando el citado técnico, probaría que los alemanes vuelven al sistema de los «cofferdams», abandonado por los franceses a causa de sus muchos defectos y eso que solo lo ensayaron en cruceros ligeros.

Ahora bien, la gran batalla que se está librando en Verdun suministra a los redactores de la Wolff una ocasión magnífica para hacer alarde de su poderosísima fantasía.

Su primera preocupación, en este asunto, ha sido la de sobreestimar o por lo menos igualar las cifras que representan las pérdidas alemanas en las ofensivas francesas de Septiembre último en Champagne y en Artois.

El total de 26.000 prisioneros no heridos que dicen haber cogido a los franceses en los ataques ante Verdun, según la rectificación oficial francesa, excede la realidad en más de la mitad, sin contar que en esta cifra entre los muertos, los prisioneros heridos y los válidos.

Añade que han capturado 189 cañones. Pero este número resulta todavía más inexacto, porque contando las baterías de posición desprovistas de atalayas, las piezas averiadas, que no había ningún interés en llevarse, y los cañones que han abandonado los franceses, después de haberlos inutilizado, solo suman 84 piezas.

También con el fuerte de Vaux, los redactores de la Agencia han puesto de relieve sus maravillosas dotes de novelistas, al relatar la significación táctica de dicha defensa y el heroísmo de los regimientos posmanianos que se distinguieron en el brillante asalto.

Pero estas noticias eran de tal calibre, que al día siguiente la misma Agencia tuvo vergonzosamente que confesar que los franceses lo habían reconquistado, aunque para quitarles gloria, añadían que el fuerte tan estupidamente acorazado cuando lo tomaron los posmanianos, no estaba ya ni blindado al ser recuperado por las fuerzas francesas.

Ahora lo curioso, lo notable, es que el fuerte de Vaux no ha sido reconquistado

por los franceses, por la sencilla razón de que nunca lo perdieron, obedeciendo igualmente a la lógica causa de que los alemanes ni siquiera lo atacaron. Y hasta la próxima.

Pedro Morales.

CURIOSIDAD

Con motivo de la guerra austro-portuguesa, recuerde que es la veintitres declaración bélica notificada desde el mes de Julio de 1914. Helas aquí.

1914-29 de Julio, Austria a Serbia; 1.º de Agosto, Alemania a Rusia; 3 de Agosto, Alemania a Francia; 5 de Agosto, Inglaterra a Alemania; 6 de Agosto, Austria a Rusia; 12 de Agosto, Francia a Austria; 23 de Agosto, Japón a Alemania; 25 de Agosto, Austria a Japón; 28 de Agosto, Austria a Bélgica; 17 de Septiembre, Serbia a Alemania; 6 de Noviembre, Francia a Turquía; 6 de Noviembre, Inglaterra a Turquía; 21 de Noviembre, La República de San Marino a Austria.

1915 24 de Mayo, Italia a Austria 22 de Agosto, Italia a Turquía; 14 de Octubre, (8 mañana) Bulgaria a Serbia; 14 de Octubre (mediodía), Serbia a Bulgaria; 16 de Octubre, Inglaterra a Bulgaria; 17 de Octubre, Francia a Bulgaria; 19 de Octubre, Italia a Bulgaria; 20 de Octubre Rusia a Bulgaria.

Y, por fin, la declaración de la guerra germano portuguesa, y la austro-portuguesa, que no se sabe si será la última.

La flota alemana en el mar del Norte

Amster. —Los periódicos alemanes que han transmitido su interés a los de otras naciones, siguen explotando el fantasma de la escuadra alemana. No pasa día sin que algún diario diga que ha sido vista, dispuesta, por lo menos, a entrar en combate.

Ultimamente ha sido el vapor noruego «Bergen», que encontró el martes, según «Tiedens Tag», a la flota alemana, compuesta de cincuenta nuevas unidades, entre ellas el dreadnought Hindenburg. La escuadra iba acompañada de dos dirigibles, dirigiéndose hacia el este.

Lo cierto, es que pese a ser descubierta por tantos periódicos y tantos buques alemanes, jamás tropieza en altar mar, con la flota inglesa, como han anunciado que sucedería los alemanes.

Un detalle

Londres. —«The Times» publica el fac-símil de una carta de un soldado bavaro que se orgullece de haber matado, a bayonetas, a siete mujeres y cuatro jovencitas.

Nuevos abortos en Alemania. —Esta semana, en Düsseldorf, han estallado revueltas graves, a consecuencia de la falta de grasa y de manteca.

También ha habido manifestaciones en Königsberg, a causa de la falta de patatas.

En estas dos ciudades, la policía tuvo que disparar sobre la multitud, practicando numerosas detenciones.

Belgas en el ejército alemán

Londres. —Según «L'Echo Belge» las autoridades alemanas han dispuesto que todos los belgas que lleven más de cinco años de residencia en Alemania sean incorporados al ejército alemán.

Conflicto entre Alemania y El Brasil?

París. —Un diario de Rio Janeiro recuerda que Alemania debe a El Brasil 120 millones de francos por café que le ha sido suministrado y que el Imperio no podrá pagar esa suma; el mencionado periódico sugiere la idea de que el gobierno limpie la salida de los buques alemanes que se encuentran hoy anclados en puertos del Brasil y dice que debieran haberse establecido negociaciones con Alemania para fletar estos barcos a fin de aliviar la congestión que sufren las exportaciones brasileñas, y aboga por la adopción de las medidas más rigurosas para el caso de que Alemania se niegue a ello.

Nombramientos

Amsterdam. —Comunican de Constantinopla que Felipe Arelon, de nacionalidad austriaca, ha sido nombrado director general de la Deuda pública otomana, Boótzkes, ha sido nombrado secretario general de Deuda, Riza Bey ha sido nombrado director, bajo las órdenes de Felipe Arelon.

Los turcos

Atenas. —El corresponsal del «Morning Post» telegrafía que una información de origen diplomático pone de relieve que

la situación en Constantinopla es extremadamente seria; los adversarios de los «jóvenes turcos» organizan diariamente demostraciones inoponentes que la policía no logra dispersar.

No se han recibido detalles referentes al atentado contra Enver Bajá, quien, según rumores hallase moribundo.

La última carta

Londres. —Sobre la actividad que últimamente se ha notado en la flota alemana del mar del Norte, dice «The Observer»: «Sin duda prepara el enemigo algún gran golpe próximo, haciendo creer que han pasado ya los días de espera, ello es un sintoma de muy buen augurio y significa que los alemanes comprenden ya que ha llegado para ello el momento de jugar su última carta».

Impuestos alemanes

Londres. —Telegrafía el corresponsal del «Morning Post» en Amsterdam que toda la prensa alemana hace comentarios sobre las nuevas contribuciones propuestas por el ministro Helfferich; en general, los periódicos liberales reciben esos planes desfavorablemente, en particular los aumentos propuestos sobre Correos, Telegrafos y Telefonos son vivamente censurados. El diario socialista «Vorwaerts» y el «Teinziger Volkszeitung» hacen ver claramente que los nuevos impuestos pondrán una carga muy pesada sobre la población; ese último diario ataca a Helfferich y manifiesta esperar que negarán los miembros socialistas del Reichstag su apoyo a esos proyectos.

Esta es la primera vez durante la guerra que un periódico alemán se ha pronunciado abiertamente contra los planes presentados por el gobierno.

La última noche tuvo lugar un mitin en los jardines zoológicos de Leipzig, en el cual se manifestó una fuerte desaprobación de los nuevos impuestos planeados.

Repesca de minas

Estocolmo. —Se desmiente que fuese enviado a Falsterbor por Alemania, importante material para tender redes de intercepción a través del Báltico desde la orilla sueca.

El Gobierno sueco se preocupa, por el contrario, de repescar las minas que la marina alemana colocó en aguas territoriales suecas.

El jefe del Estado Mayor de la Armada sueca propuso dedicar a este trabajo dos buques equipados al efecto.

Inglaterra y sus aliados

Londres. —En la última sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el diputado Long, defendiendo la política militar del Gobierno dijo que este no olvida la responsabilidad que tiene contraída respecto a sus aliados.

Terminó declarando que Inglaterra, en el momento oportuno, sabrá justificar la confianza que en ella depositaron las naciones que se pusieron a su lado en contra de Alemania.

El ministro de Marina alemán

Ginebra. —Una nota oficial de Berlín dice que el almirante Tirpitz, ha dimitido la cartera de Marina, sustituyéndole el almirante Decapelle.

Ministro ruso procesado

Petrogrado. —El Zar ha aprobado el informe de la comisión especial encargada de depurar responsabilidades por falta de municiones durante el año pasado.

El informe propone que se lleve a los tribunales al ministro de la Guerra de entonces.

Portugal en la guerra

Lisboa. —El ministro de Austria pidió ayer sus pasaportes.

Hoy a las dos de la tarde marchó en tren especial a Madrid.

Anoche entregó los archivos de la Legación al representante de España. —Hasta el amanecer recorrieron las calles numerosos grupos de manifestantes precedidos de bandas de música que tocaban la Marsellesa y el himno portugués.

Estuvieron ante el Palacio presidencial dando vivas a Portugal y a las potencias aliadas.

El entusiasmo del pueblo por los aliados, es enorme.

En todo el país, la tranquilidad es completa.

Don Miguel de Braganza ha renunciado las condecoraciones austriacas que poseía y sus hijos han dejado de pertenecer a los ejércitos de Austria y Alemania donde servían desde el comienzo de la conflagración.

Don Alfonso de Braganza ha dirigido una comunicación al Gobierno, ofreciéndose militarmente a Portugal.

El rey Manuel

Londres. —Dice la Agencia Reuter, que el rey Manuel ha dirigido una circular a todos sus partidarios de Portugal y a los que residen en el extranjero, ordenándoles que presten su mas decidido apoyo al Gobierno lusitano.

El parte belga

París. —Un comun cado oficial belga dice: Nuestras patrullas, han comprobado el excelente resultado del bombardeo de

nuestra artillería en la región de Nuenport.

Los proyectiles de nuestras baterías destruyeron en esta región las galerías subterráneas de los alemanes causando grandes pérdidas.

La batalla de Verdun

La jornada de ayer

París. —Una nota oficiosa facilitada a la prensa, dice:

En la jornada de ayer predominó la calma, no repitiendo el enemigo sus ataques contra nuestras posiciones de la orilla izquierda del Mosa.

La mayoría de los elementos que los alemanes nos tomaron el pasado martes en las cercanías de Bethencourt conseguimos recuperarlos después de varios contraataques en los cuales les infligimos grandes pérdidas.

En el sector de Vaux, se ha reanudado la actividad habiéndose registrado varias escaramuzas de escasa importancia. Las acciones de artillería prosiguen en este sector.

También hay que señalar ligeras acciones de infantería en las pendientes de la Woivre.

El enemigo bombardea la línea de pueblos de la ribera del Mosa. Es difícil juzgar los propósitos de los alemanes cuya ofensiva de ahorro no está concretada en ningún punto.

Parecen desconcertados por la resistencia general que le oponen las tropas francesas, fluctuando en sus ataques que muy bien pudieran ser de antes.

El parte francés

París. —Señala el comunicado de las tres de la tarde:

Al Norte de Verdun ninguna acción de infantería se ha registrado desde ayer.

Los duelos de artillería son menos intensos notándose que la actividad del enemigo decrece, siendo cada vez mas débil su ofensiva.

A la orilla izquierda del Malhouse, la actividad de la artillería alemana, es mayor.

En la orilla derecha del mismo río, hacia la región de Handremont, también nuestra actividad la artillería enemiga. Hemos cañoneado violentamente la región Oeste de Donamont donde enemigo practicaba trabajos de defensa, construyendo trincheras muchas de las cuales quedaron destruidas por nuestros proyectiles.

En la Woivre, bombardeamos varios convoyes de prisioneros de los alemanes.

Al Este del bosque de Apremont, nuestras tropas penetraron en las trincheras del enemigo al cual infligimos pérdidas considerables.

Nuestros soldados no pudiéndose sostener en las trincheras ocupadas regresaron a las líneas francesas conduciendo buen número de prisioneros.

En los Vergos, al Sur de Thur, los germanos atacaron nuestras trincheras fracasando completamente ante la resistencia de las fuerzas francesas.

Las subsistencias

Disposiciones de Villanueva

Madrid. —La «Gaceta» publica hoy una real orden del ministerio de Hacienda autorizando la libre exportación de patatas de Canarias hasta tres mil toneladas.

También publica otra disposición reduciendo a cinco pesetas por cada cien kilogramos el gravamen sobre la exportación de garbanos.

Limitase a doce mil toneladas el total de lo que se exporte de este producto.

Weyler, mejorado

A las diez de la mañana, estuvimos en el domicilio del general Weyler para informarnos de su estado.

Dijéronnos que el ilustre enfermo había experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

Regreso del Rey

A las nueve y media de es a mañana regresó el rey a Madrid procedente de San Sebastian.

En la estación recibieron al monarca el conde de Romanones, todos los ministros y muchos personajes palatinos y de la aristocracia.

Don Alfonso marchó desde la estación en automóvil a Palacio acompañado del jefe del Gobierno.

Los exploradores de Zaragoza Marcharon a Zaragoza los exploradores que vinieron a Madrid para entregar el mensaje del Ayuntamiento de aquella ciudad al ilustre periodista Mariano de Cavia.

Despidieron a los exploradores sus compañeros los madrileños e inmenso público que les aclamó.

Los exploradores madrileños tienen el propósito de devolverle la visita yendo a Zaragoza en breve.

El Ayuntamiento de Madrid entregó a los exploradores una enorme cesta de flores destinada a la Virgen del Pilar.

Firma de Guerra

El Rey firmó hoy los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Concediendo el pase a la reserva por

haberlo solicitado por motivos de salud al general de brigada, don José Lopez. Nombrando para sustituirle en el mando de la guarnición del castillo de Montjuich, de Barcelona, al general de brigada señor Gonzalez Izagorry.

Consejo en Palacio

Esta mañana a las once celebrase en Palacio el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

Como de costumbre, el jefe del gobierno, facilitó a la referencia de los asuntos diciendo:

—Después de hacer el resumen detallado de los acontecimientos extranjeros de la semana anterior, me ocupé de diversos asuntos del interior estudiando los conflictos surgidos en varias capitales con motivo de la falta de trabajo y del encarecimiento de las subsistencias. Dedicué especial atención al estudio de la situación de Logroño y Palencia donde la crisis obrera presenta caracteres de gravedad exponiendo las medidas adoptadas para hacer frente al conflicto.

También me ocupé de la cuestión de los sulfatos dando cuenta al soberano de las gestiones realizadas para conseguir que sea importado de América dicho producto dada la negativa de facilitarnoslo por parte de Inglaterra.

Hice luego consideraciones sobre la situación política avanzando los resultados probables luego de la lucha electoral.

El decreto de disolución

Terminado el Consejo el conde de Romanones puso a la firma del rey el decreto de disolución.

También firmó el soberano otros convocando las elecciones.

Las de diputados se celebrarán el día 9 de Abril haciendo sea la proclamación de candidatos el día 2 del mismo mes.

Las de senadores se verificarán el día 23 señalándose la apertura del Parlamento para el día 5 de Mayo.

El ministro de Fomento, enfermo

Hoy continuaba enfermo el ministro de Fomento don Amós Salvador.

Por dicha causa no pudo asistir al Consejo de ministros celebrado en Palacio.

El general Liautey

Esta noche marchará el general Liautey a Gibraltar en donde se propone embarcar para Marruecos.

Primeramente visitará Casablanca dirigiéndose desde allí a Rabat.

La situación en Logroño, Palencia y Oviedo

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que el gobernador de Logroño comunica que en dicha capital se hace vida normal.

Muchos comercios abrieron hoy sus puertas notándose que los obreros hallanse menos excitados.

El gobernador de Palencia dice que también mejora la situación en aquella capital habiendo abierto parte del comercio.

Mañana se abrirán muchas fabricas y talleres, siendo seguro que la mayor parte de los obreros acudan a trabajar.

En Oviedo, según las noticias oficiales, los huelguistas de la «Duro Felguera», reanudaron hoy el trabajo.

La situación mejora en aquella capital.

Por las víctimas del naufragio del «Príncipe de Asturias»

Almería. —En la parroquia de San Pedro por iniciativa del obispo de la diócesis se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las almas de las víctimas de la catástrofe del Príncipe de Asturias.

El templo hallábase cubierto de paños negros recamados de oro apareciendo en el centro un túmulo lujosísimo.

El duelo estaba presidido por el prelado, el jefe de los conservadores locales señor Sanchez Entrenat y el consignatario de la casa Pinillos, señor Gay.

Las autoridades no asistieron a las exequias.

El temporal

Almería. —Reina violentísimo temporal habiendo llegado a este puerto de arribada forzosa numerosas embarcaciones.

El mar presenta imponente aspecto. Desde ayer llueve torrencialmente.

Marruecos

Posiciones incomunicadas

Madrid. —En el ministerio de la Guerra nos han dicho que el general Jordana comunica desde Arcila, que desde hace veinte días, a causa de los temporales, la mayor parte de las posiciones, hallanse incomunicadas con la plaza.

Desde ayer, el temporal tiende a amainar.

NOTICIAS

El director de Rio-Tinto

Esta tarde, en el expreso, ha marchado el director general de la Compañía de Rio Tinto, Mr. Walter J. Browning.

El Sr. Burgos y Mazo. —Hoy ha pasado algunas horas en Huelva, el ilustre exministro de Gracia y Justicia, don Manuel de Burgos y Mazo.

Durante su estancia en esta, acudieron a saludarle numerosos amigos y correligionarios.

El señor Burgos regresó por la tarde, a su residencia, haciendo el viaje en automóvil.

Viajeros

Pasó el día en Huelva nuestro amigo de Beas el cosechero y fabricante de aceites, don Rafael Lucena Sanchez.

Los que marchan

Después de pasar en esta una corta temporada, ha regresado en el expreso de hoy a Madrid, la distinguida señora de Thiebaud.

Hasta la vecina capital va acompañada de sus hermanos los señores de Oliveira Dominguez y de su monísima sobrina Anita.

Lo sentimos. Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el vice-cónsul británico en Huelva, don Alfredo Attwood.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Nuestros amigos

Hoy han estado en Huelva, haciendo el viaje en automóvil, nuestros distinguidos amigos, el vicepresidente de la Diputación don Manuel Molina Lancha y el industrial de Jabugo don Enrique Carvajal.

Tres súbditos extranjeros promovieron anoche un fuerte escándalo y trataron de agredir a otro que no era de su nacionalidad.

La policía detuvo a los cuatro y los puso a disposición del Juzgado municipal.

De Carabineros

Le ha sido concedido el premio de constancia de una peseta, por llevar más de seis años de servicio, a los carabineros de esta comandancia Juan Sanchez Sanchez, Antonio Aguilár Solís, Antonio Cobos González y José Sánchez Hernández.

De tres pesetas, por más de 10 años, a Juan Ramos López, José Rodríguez Casado y Emiliano González Sousa.

De cinco pesetas, por más de 15 años, a Juan Antonio Expósito.

De 750 pesetas, por más de 20 años en el Ejército, al Cabo José Gomez Muñoz y carabineros Cristóbal Lopez Domenech y Manuel Reyes Diaz.

De 10 pesetas, por más de 25 años, al carabainero Luis Cordero Blasquez.

Insultos y amenazas

El joven Augusto Saavedra, insultó y amenazó a un individuo en la vía pública.

Fue detenido.

Dos gallos y 18 gallinas

En Nerva ocurren cosas verdaderamente sensacionales.

Ayer en un cortijo llamado «Las Veguillas» propiedad de don Manuel García, entró un aprovechado sujeto y sin «pedir» permiso se llevó veinte animalitos que a decir del dueño eran los mejores que poseía.

Pero no es esto lo interesante del cuento, sino que el desprocurado autor de la hazaña, se retiró del lugar de la ocurrencia sin que hasta ahora haya podido ser capturado por los civiles que han hecho todo lo imaginable por conseguirlo.

En cuanto a las gallinas es posible que ya no cacareen más.

Hurto de chivos

El encargado de la dehesa «La Charrera», del término de Gibraleón, denunció a una pareja de municipales de esta capital, que habían desaparecido de dicha finca cinco chivos y suponía tratarían de venderlos en Huelva.

De las diligencias practicadas por el jefe de la guardia municipal señor de Gregori, se ha venido en conocimiento que los chivos fueron comprados por el industrial del Mercado del Carmen, Francisco Ortiz Díaz, el cual pagó por ellos 13,75 pesetas.

El vendedor se desconoce su nombre, y domicilio, por lo que no ha podido ser capturado hasta ahora, continuando las gestiones.

Han sido rescatadas las pieles de los cinco chivos.

Un afilador aprovechado

En San Juan del Puerto hay un afilador que con su «carrillo» a cuestas, camina por esas calles de Dios en busca de personas que le proporcionen medios de trabajo para obtener el pan nuestro de cada día.

Pero ocurre, que el tal afilador—que es un desprocurado—duerme en un parador de aquella villa, al que asisten otros individuos con el mismo fin.

Ayer cuando se dirigían los civiles al cuartel después de su servicio se les acercaron Juan Robles Rebollo y Francisco Gonzalez Marín los cuales manifestaron que de la posada le habían sustraído varias prendas de vestir, que se las habían visto usando al mencionado afilador que se llama Moisés Morales Muela.

Y efectivamente, se encontraron al afilador y se confesó autor de la sustracción por lo que quedó a disposición del Juzgado municipal una vez que lo dejaron a la sombra.

Hojalatero aprovechado

En Trigueros gozaba de verdadero prestigio comercial un hojalatero llamado Fernando Banden, hasta el extremo que todas las composturas que se hacían en la mencionada villa corrían a su cargo.

Por tal motivo, hace varios días el propietario don José Sanchez Infante, le entregó para su reparación tres máquinas sulfataderas de las más perfeccionadas.

El hojalatero en cuestión que sin duda lo había pensado con

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo. — Superior á la carne y la leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretenden recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ ¡ES LO MEJOR!

Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PÉREZ TORO San José

¡Madres! Si deseáis criar á vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con ¡ES LO MEJOR!
¡Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestras molestias, alimentarlos con ¡ES LO MEJOR!

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 17
Pleamar 6'52 mañana 1'18 tarde.
Bajamar 11'22 mañana 11'39 noche.

Compañía marítima BARCELONA

El vapor español

ARANA

saldrá de este puerto sobre el 18 con destino a GLASGOW, LIVERPOOL y LONDRES, admitiendo carga para dichos puertos.

Para informes a su consignatario, MARCELO VAZQUEZ CASANOVA.—Odiel 17 pral.

Movimiento del Puerto de Huelva

Operaciones realizadas el día 15 de Marzo.

Muelle Sur

BUQUES ATRACADOS

Cabo Nau, cargado 275.674 kilos de general, descargado 36.688 kilos de general, consignatario Viuda de Sierra.

Cabo Quejo, cargado 230.871 kilos de general, consignatario Viuda de Sierra.

Macarena, descargado 357.780 kilos de carbón, consignatario J. Dominguez y hermanos.

Odín, descargado 279.900 kilos de carbón, consignatario J. Dominguez y hermanos.

BUQUES EN TURNO DE ATRAQUE
Balandra Anita.
Macarena.

Muelle Norte

BUQUES ATRACADOS

Maas, cargado 505.060, kilos de mineral, consignatario G. Poole.

Kingfield, cargado 1.074.000 kilos de mineral, consignatario L. Birchall.

Baron Dalmeny, cargado 533.380 kilos de mineral, consignatario José Tejero.

Balandras descargados 10.000 kilos de general.

BUQUES EN TURNO DE ATRAQUE
Ninguno.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, á las 7 y de la mañana
Expreso, á las 4 de la tarde.
Mixto, á las 5 y 55 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto, á las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, á las 1 y 5 de la tarde
Correo, á las 8 y 30 de la noche.
Con la línea Sevilla de enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correo, de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra—Huelva

SALIDAS

Mixto-Correo, á las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) á las 1 y 45 de la tarde.
Mercañcias con viajeros (hasta Valdelamasa) las 5 de la tarde.
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto-Correo, á las 9 y 30 de la noche.
Mercañcias con viajeros, desde Jabugo, á las 2 y 50 de la tarde.
Mercañcias con viajeros desde Valdelamasa á las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo, á las 6 de mañana.
LLEGADAS
Correos á las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, á las 3 y 31 de la tarde

LLEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, á las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, á las 2 de la tarde.

VICENTE SANTIAGO

Repara Máquinas de escribir de todo sistema
Trabajo de conservación.—Trabajo garantizado
Avisos: Papelería Inglesa

RAYOS X

Médico Electricidad

MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo

Méndez Camacho

Médico-Cirujano

Vázquez ópez, 21 HUELVA

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija :-

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34 - MADRID.

GARANTIAS

CAPITAL	Descrito	Pesetas	1.000.000'00
	Desembolsado		300.000'00
	Estatutaria		75.048'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)		478.243'84
	Primas recaudadas en 1913		1.592.203'79
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915		3.269.810'66
	Ramo de vida del ganado.		

Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.

MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

AGENTES DE

INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas

THE SOISH TUBES Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios

Wald. Feperhola de CONSTRUCCIONES METALICAS.—Wagonetas, Vía portátil, etc

JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero

HIJOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros maciados, etc.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

Montagut, Medina y Diaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acci-eros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite de hígado de bacalao
Es la mejor y más agradable
Análisis por Dns. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguín de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de empuñados Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico, nutricional del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida diuresis. Útil para niños y viejos, personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades constitutivas, convalencias, diabetes, etc. dolor, nervios, los, becaquía, tisis, escrófulas, linfismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atena 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDEIDE ARANDA, 10 Y 12 MALAGA

Pidanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Hragón, Méndez-Núñez, 22

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, saeos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA

Fundada en París en 1819

Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscrita en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID

Agente General para HUELVA y su provincia:

J. Muñoz, Calle Joaquín Costa, 13. -Pabellería Inglesa

PARA CURAR ó ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS.
Usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

¡Aquí, en Huelva!

Castelar, 31

Hacemos los flecos para colchas, portiers, muebles, pañuelos.—Abrazaderas para cortinas, con una y dos borlas para portiers.—Agremas para tapizar.—Cordones para hábito, para bastones de Autoridad, para albas, cingulos, fiadores para manteos y otros objetos de pasamanería.
(Ni que decir tiene) Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.

DAVID RODRIGUEZ
Castelar, 31. HUELVA.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALENCIA
ANEMIA
Hémoglobina
VINO Y JARABE Deschiens